

# La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos  
Número atrasado . . . 20

DIARIO REPUBLICANO

Año XVI. -- Número 5.470

Suscripción : En la isla, al mes . . . Ptas. 2'00  
Residencia de España . . . » 3'00  
Extranjero, al año . . . » 50'00

MAHÓN, JUEVES 28 JULIO 1921

Redacción y Administración :  
CALLE NUEVA. — Teléfono 160.

## Los combates de Marruecos

## Información detallada

El gran diario madrileño *La Libertad* ha logrado un gran éxito periodístico con sus informaciones del desastre de Igueriben y de Abd el Krim.

De ellas entresacamos el siguiente relato que a pesar de contener algunos detalles e incidentes ya estampados en nuestras columnas, por su conjunto permite formarse una clara idea de como se han desarrollado las desgraciadas operaciones de los días 21 y 22 del corriente:

### Antecedentes necesarios

Para que nuestros lectores se den exacta cuenta de los antecedentes de nuestra acción en Melilla recordaremos que la kábil más inmediata al Oeste de la plaza es la de Beni-Said y que fronteras con ésta se hallan los Bocoyas y las Beni-Urraguel, o sean los moros que dominan la costa de Alhucemas.

Estos últimos, como es sabido, son los más valientes y aguerridos de la zona costera; ellos mismos se jactan de su predominio diciendo que un Beni-Urraguel vale por veinte riegos de los demás kábilas.

Vecinos los Beni-Urraguel y los Beni-Said, éstos sufrieron constantemente los atropellos de los primeros, quienes despojaban a los Beni-Said de sus ganados y hasta de sus útiles y mujeres.

Los Beni-Said sufrián esta dominación, temerosos de la fama guerrera de sus vecinos.

### La noble emulación

En este estado las kábilas inmediatas a Melilla, fué nombrado comandante en jefe de esta zona el general Silvestre y alto comisario de España en Marruecos el general Berenguer, a quien se le adjuntaron facultades de general en jefe.

Vinieron las operaciones de la zona de Tetuán, y el alto comisario realizó la importante toma de la posición y ciudad de Xauen, tenida durante tanto tiempo como inaccesible.

—Ya ha acabado con este «chuse» — exclamó un día, jubiloso, el general Berenguer.

Y el general Fernández Silvestre, gran amigo particular del alto comisario, exclamó a su vez, en un rasgo de noble emulación:

—Pues yo voy a roer el de Alhucemas!

Y con los elementos que tenía en Melilla se dispuso a acometer la formidable empresa.

### Los planes de Silvestre

No disponía el comandante en jefe de la zona de Melilla de grandes recursos en hombres y material; pero conocido es que el general confiaba a su valentía el éxito de las operaciones.

Así, un buen día, temblaba el temido monte Mauro, sis centralmente al norte, y ese hecho no tuvo oposición por parte de los cabileños de Beni-Said, porque lo ocurrió les favorecía, toda vez que les ponía a cubierto de los atropellos y robos que contra ellos realizaban los Beni-Urraguel.

### El primer tropiezo

El general Silvestre, animado por este éxito inicial, creyó que con las fuerzas de Melilla podría continuar dominando la extensa zona inmediata y preparando el avance hacia la costa de Alhucemas, fué ocupando en diferentes operaciones zonas de Beni-Drius, Izquiero, Igueriben, Annal y Sidi Drius.

Y el primer tropiezo fué la defeción de la jarka amiga del Monte Abaren (en la que perdieron la vida varios oficiales).

### Agitación en el campo moreno

A raíz de esta sorpresa, Silvestre sospechó que algo tramaban los kabilas de Beni-Urraguel para evitar

que las tropas españolas pasaran las fronteras de su kábil. Había quienes habían indicado que en la kábil iba a prepararse un movimiento contra las posiciones españolas. Pero nadie, ni el propio alto comisario, pudo creer que el movimiento revisiera la importancia que luego se ha visto en él. Por otra parte, las referencias que el general Silvestre enviaba acerca de tan importante extremo eran tan escasas, que nadie podía formar juicio exacto de la situación.

Pero el general Silvestre, seguro de sí mismo y seguro también de que con las fuerzas a sus órdenes tenía elementos suficientes para derrotar a los kabilas de Beni-Urraguel, no mostró la menor inquietud hasta última hora.

### Un caudillo indígena

Entonces se dió a conocer entre los Beni-Urraguel un caudillo de importancia, llamado Abd el Krim.

Este hermano de otro Abd el Krim, que estudió en España, era un joven impetuoso, amigo antes de nuestra nación y que tornóse en feroz enemigo, como luego se verá.

Este Abd el Krim estuvo detenido en el fuerte de Rostrogordo, de donde se fugó, convirtiéndose en el jefe de la jarka. Para desempeñar tal cargo le ayudaban sus conocimientos, pues había viajado varias veces por Europa.

Ya este Abd el Krim se dió a conocer, como decimos al principio, en la toma de Abaren y dirigió las huestes moras contra la posición costera de Sidi Drius, fracturando su flanco, por el hercúleo compromiso de la guarnición y el eficaz auxilio del capuchero «Laya», que desembarcó su dotación.

### Jornada sangrienta

Pero los indígenas no se rindieron a este fracaso, y dirigidos siempre por Abd el Krim organizaron un ataque en regla contra la línea de posiciones Annal, Igueriben, Izquiero e inmediatas, estableciéndose frente a la kábil de Beni-Urraguel.

De esas posiciones habían de salir en su día las masas españolas para conquistar los picachos de la costa de Alhucemas, y era preciso acabar con esa base de operaciones antes de que llegasen los elementos necesarios para emprenderlas.

Y la jarka apareció ante nuestras posiciones.

Durante los últimos días hubo noticias de que algunos grupos de moros atacaban con particular brío la línea de Annal-Igueriben, que era la más avanzada dentro de las vanguardias españolas.

Apenas llegó a las avanzadas, se encontró cosa que enfrente había con entrada una jarka importante.

El mismo día que el general Silvestre se enteró de la existencia de tan importante jarka, recibió indicación de algunos jefes de Estado Mayor en el sentido de que debía poner inmediatamente en conocimiento del alto comisario la situación en que se encontraban las posiciones avanzadas. Silvestre creyó que ello no era necesario, hasta el punto de que el alto comisario no ha tenido noticia de la existencia de la jarka hasta después de sufrido el desastre que hoy asombran todos los españoles.

Del 18 al 20 de este mes los núcleos moros, formados por varios miles de hombres con buen armamento, atacaron rudamente las posiciones españolas.

Los resultados de los diversos ataques ya son conocidos, por haberse hecho públicos en los telegramas oficiales.

Igueriben, cercada y abandonada por nuestras tropas. — Un solo ataque que no llega. — Retirada sangrienta. — Pidiendo auxilio.

La violencia de los ataques moros se concentraron sobre la posición más avanzada, la de Igueriben, que

poco a poco fué rodeado por el Norte, Oeste y Sur. Frente a la posición, los moros, hábilmente dirigidos establecieron, conforme a las prácticas de la guerra moderna, fuertes líneas de trincheras.

El peligro de la posición era inminente, y se comunicó a Silvestre. Este rápidamente, sin duda embarcado, se trasladó la noche del 20 al 21 desde Melilla a Sidi Drius, y desde esta posición se dirigió a Igueriben con fuerzas de regulares y del regimiento de Alcantara.

Como la situación en Igueriben era en extremo delicada, el general Silvestre ordenó que desde Annal saliese una columna de socorro, mandada por el teniente coronel Núñez de Prado, pero esta columna encontró interrumpida la comunicación por fuertes contingentes de Beni-Urraguel, que ja obligaron a retroceder.

Ante esta grave contingencia, el general Silvestre telegrafió al alto comisario y al Gobierno pidiendo urgentes refuerzos, pero el general Berenguer le contestó que, por lo menos, necesitaba cuarenta y ocho horas para prepararlos y enviarlos.

Pero el apremio no era de días, sino de horas, y el día 21, Silvestre, comprendiendo que la guarnición de Igueriben iba a ser copada, dispuso el abandono de la posición y se trasladó con las tropas a la de Annal.

La retirada fué emocionante, pues durante el camino el enemigo hostilizó furiosamente el flanco izquierdo de nuestras tropas, de las cuales una tercera parte llegó a la posición de Annal.

Los últimos momentos de esta posición fueron trágicos. Varios jefes y oficiales prefirieron perder la vida a abandonarla.

### El desastre

Al acabar el día 21, el general Silvestre se encontraba en la posición de Annal con las fuerzas que había podido agregar a la guarnición.

Los moros, cavalcantados por la conquista de Igueriben, vieron aumentado su número y por el hueco que les dejaba ésta establecieron el cerco de la de Annal.

De nuevo funcionó la telegrafía sin hilos demandando socorros urgentes; pero la noche transcurrió sin que llegasen.

Es la madrugada del 23, los núcleos moros, emprendieron un furioso ataque contra la posición de Annal.

La avalancha de moros se lanzó sobre la posición de Annal, y Silvestre, en vista de que no era posible resistir con los escasísimos elementos que tenía, comunicó por telegrafía sin hilos al Gobierno que, bajo su responsabilidad, ordenaba la evacuación de todas las posiciones avanzadas y daba la consigna de que todas las fuerzas se reunieran en refugio, sobre el campamento de Dar Drius.

A todo esto, la posición de Annal quedaba aislada, cercada por moros de Beni-Urraguel. En ella ya no había soldados. El general Silvestre en persona iba haciendo desfilar las diferentes secciones.

El comandante de intendencia don Juan Pedro Hernández, íntimo amigo de Silvestre, se le acercó y le dijo:

—Mi general: ha llegado la hora de que usted abandone la posición.

Silvestre le ordenó que permaneciera a su lado, y le dijo:

—Ahora lo esencial es salvar estas fuerzas, que están comprometidas. Nosotros nos defendaremos como podamos. Pero hay que salvar primero a la tropa.

El comandante Hernández quedó junto al general, y el poco rato vario núcleo de moros se acercaban hasta las alambradas de Annal y proyectaban furiosamente al Estado Mayor, que estaba reunido con Silvestre, haciendo fuego con sus pistolas. El último en asistir a esta lucha desigual fué un capitán, que pudo romper el cerco de moros y unirse a las tropas que se retrasaban.

### La tragedia

Y entonces los ojos de Silvestre y de sus ayudantes presentaron el verdadero desastre de las tropas que acababan de abandonar la posición.

Porque, apenas los soldados co-

menzaron el repliegue, la jarka enemiga se lanzó sobre la columna, incendiando tan mortífero fuego, que entró en ella la desorganización, y apenas bastaban los esfuerzos de los jefes para contener el instinto de salvación de las fuerzas. En aquel momento los regulares indígenas se pasaron al enemigo, y éste hecho terminó de completar la desorganización de la retaguardia.

Arriba, en la posición, se veía a Silvestre y a sus ayudantes de pie. Algunos, sin embargo, pudo divisar como en un instante de trágica resolución el general Fernández Silvestre y sus fieles compañeros caían muertos por las balas de sus mismas pistolas.

Ya que no podían salvar del desastre a las fuerzas, tampoco ellos querían sobrevivir a la catástrofe.

En aquel momento se hallaban con Silvestre los que componían su cuartel general: el coronel de Estado Mayor señor Moraleda, el coronel de Caballería señor Manella (don Francisco), el teniente coronel de la misma Arma señor Manera (don Enrique) y el secretario del general comandante de intendencia Hernández Olagnibar.

### Otro momento grave

Entre la posición abandonada de Annal y la de Dar Drius, distante unos cuarenta kilómetros de aquella, y a la cual se había ordenado el repliegue, existe un desfiladero de quince kilómetros, en el que las tropas españolas sufrieron durante más de dos horas el fuego del enemigo por ambos lados.

El número de bajas que tuvimos aquí fué enorme.

Las tropas iban mandadas por el general barón de Casa Davallito.

### Otros repliegues

Las guarniciones de las posiciones intermedias a Dar Drius también las abandonaron, uniéndose a las fuerzas en retirada.

En Dar Drius. — Entereza del general Navarro. — Una orden del alto Comisario

Pronto comenzaron a llegar las fuerzas al campamento de Dar Drius. Allí esperaba el general Navarro, que inmediatamente comenzó las operaciones de reorganización. Las tropas llegaban infundidas por la reciente sorpresa.

Desde allí ha estado el general Navarro, segundo jefe, que ha asumido el mando provisional, en constante comunicación con el ministerio de la Guerra, y anoché comunicó que algunos grupos sueltos de moros habían hospitalizado la carretera. Algunas otras posiciones sostienen ligero fuego a distancia.

Gracias a la entereza del general Navarro se pudo conferir en Dar Drius el repliegue de las tropas.

Por cierto que ante el temor de que esta posición fuera atacada, se dio orden de evacuarla y retirarse a Badel, donde empieza el ferrocarril a Zejuán y Nador; pero se recibió un radiograma del alto comisario ordenando que las tropas se mantuviesen en Dar Drius. Y así se hizo.

### Abd el Krim

Durante estos últimos combates ha muerto el caudillo Abd el Krim, a quien hemos referido anteriormente.

## Noticias marítimas

### Movimiento de buques

Procedente de Valencia fondeó ayer tarde el pailebot «Rápido» al mando del patrón señor Sobrino. Trae un cargamento de cebada.

—Se esperan los veleros «Larefio»

y «Carlitos».

—Salio para Sóller el pailebot «San Rafael» con la carga de

—Proceden hoy a la carga los va-

—Veleros «Anita» y «San Francisco», an-

clados en este puerto; en Barcelona

se hallan los pailebets «Júpiter» y

«Teresa» que deben venir a esta.

—Esta mañana a las ocho ha sa-

lido para Alcudia y Barcelona el

—Un vapor «Canalejas» con el pa-

—De Ciudadela habrá salido hoy el

—vapor correo que entazará en Alen-

—Mañana regresará de Barcelona el

—vapor «Mahón».

### Liga Marítima

En las amplias y deliciosas terrazas de la Liga, tendrá lugar esta tarde de seis a ocho y media el octavo concurso de piano y violín por los profesores señores T. Pons y Paredes, que ejecutarán el siguiente programa:

Pasodoble «Salerio». — P. Jiménez.

Ranura «Macbeth». — E. Chaine.

Vals «Serenade Amoureuse

## Crónica local y general

## Boda y enhorabuena

Ayer a las cuatro de la tarde la bellísima señorita Mercedes Cauchot Tetas, realizó sus encantos y belleza por la más hermosa vestimenta blanca de marroquí bordado en seda, contrajo matrimonio con el inteligente y probó comerciante don Jaime Anglada Flúxas, apreciado amigo nuestro. La novia ostentaba entre los delicados adornos de su expléndido tocado preciosa guirnalda de flores de azahar.

Celebróse la ceremonia ante un lindo altar levantado como hemos indicado en casa de la centravieja a quien acompañó su representación de su padre residente en La Habana, el hermano de aquél don José Cauchot. Dieron fe del acto, por designación de la señorita Cauchot, el ilustre señor don Jorge Teodoro Ládico, y don Lucas Carreras, Conde don de este Ayuntamiento, y por parte del novio, don Miguel Gorriás, profesor veterinario municipal, y don Miguel Bonet, naviero. Oficio religiosamente el capellán don Narciso Paredes.

Durante el acto el profesor don José Villalonga, ejecutó al piano algunas delicadas composiciones.

Se sirvió luego a los invitados un expléndido lunch, terminado el cual los recién desposados salieron en auto para el predio San Salvador, término de Ciudadela, propiedad de la familia Anglada. Dentro unos días la venturosa pareja realizará el viaje de bodas por la península y seguirá luego por Francia.

Hacemos votos por la felicidad de los que acaban de casarse y trasmitimos también expresiva enhorabuena a las familias respectivas, en especial a los señores padres del novio, doña Antonia Flúxas y don Pedro Anglada, y muy en particular a nuestro estimado amigo don José Cauchot, acreditado fabricante de calzado residente en La Habana.

## COK

El combustible más económico  
FÁBRICA DE GAS

## Conflict entre obreros y patronos

Surgió hace algún tiempo en Ciudadela entre los del ramo de zapatería.

Se han agravado las cosas grandemente con el acuerdo de los patrones de no ir al locau.

Ayer al medio debían quedar cerradas para los obreros las puertas de las fábricas y talleres de confección de calzado.

Lamentamos el conflicto y deseamos su inmediata, justa y equitativa solución.

## COK

PIDALO SIEMPRE A LA  
FÁBRICA DE GAS

## Serenata

Programa de las piezas que ejecutará esta noche la Banda Municipal en el Paseo de Isabel II de esta Ciudad.

1.º Pasodoble «Alemán».—Hurtado.

2.º Polka «Mi Arlequín».—Vilches.

3.º Fantasia de la ópera «Fra Diavolo».—Auber.

4.º Goyescas «La fea de Goya».—Sanchez, y

5.º Pasodoble «Petits Pierrots».—S. José.

## COK

Clase superior  
FÁBRICA DE GAS

## Liquidación verdadera

Ya sabemos que suele abusarse de esta frase y por lo mismo para creer la cierta deben acompañarla razones y datos demostrativos irrebatibles.

Así lo ha entendido el acreditado y activo comerciante nuestro amigo don Cristóbal Obercie, establecido en la calle Nueva número 3. En el anuncio que aparte publica participa que obligado a ensanchar el local liquidará baratísimos muchos y variados artículos que enumera con expresión de los precios respectivos.

Con mayor motivo se verá ahora concurridísimo el popular comercio del señor Obercie.

## COTIZACIONES

## Bolsa de Barcelona

Telégrama recibido por el BANCO DE MENORCA  
Del 27 Julio 1921

Francos	60'50
Libras	28'05
Dollars	7'79
Liras	55'40
Marcos	10'10
Coronas austriacas	1'00
Interior serie A.	68'50
Id. B.	68'40
Id. C.	68'40
Amerizables 5 p. % A. 1900	60'60
Id. B.	60'60
Exterior serie A.	84'00
Norte	51'60
Alicante	51'50
Andalucía	42'20
Orense	60'00
Norte Prioridad	58'25
Cáceres Variable	52'00
Amorizables 5 p. % A. 1917	94'40
Id. B.	94'25
Interior fin de mes	68'50

## Crédito Mercantil de Menorca

## MAHON

## Bolsa de Barcelona 27 de julio

Amorizables 4 p. % A.	84'00
Id. 5 p. % A. 1900	84'00
Id. 5 p. % A. 1900	94'50
Id. 5 p. % A. 1917	94'50
Id. 5 p. % A. 1917	94'20
Interior 4 p. % A.	68'75
Id. B.	68'50
Exterior 4 p. % A.	84'50
Id. B.	84'00
Obl. Norte Prioridad Barcelona	58'00
Id. Barellería Electricidad 5% 1915	79'75
Id. Cáceres Variable	52'00
Id. Trasatlánticas 4 p. %	82'50
Id. 6 p. %	98'50
Id. Andaluces 2.ª serie fijo	45'75
Francos cheque París	60'50
Libras id. Londres	28'65
Marcos id. Berlín	10'10
Coronas id. Viena	1'00
Dollars id. Roma	53'60
Francos id. Nueva York	7'79
	129'00

## GRAN LIQUIDACIÓN

## CALLE NUEVA NÚM. 3

## Comercio de artículos varios de

## CRISTOBAL OBERCIE

## (Al lado casa Dineret)

Por reforma y ensanche del local se liquidan todas las existencias a precios increíbles.

Baterías de cocina completas de puro aluminio, vasos cristal, cafeteras, cubiertos, lecheras, fiambreras, sartenes, ollas, cacerolas y toda clase de útiles de uso doméstico; sartenes a 1'25 pesetas.

Medias seda, negro y colores. 2'00

» hilo puro. 2'50

» algodón fuertes. 1'00

Trajes de cotina caballero. 26'00

Americanas » blancas. 7'50

Aprovechen esta ocasión que es la única. Sólo sigue la liquidación hasta el día 3 de Agosto próximo.

El alto comisario anuncia la pre-sentación de un núcleo de cabileños.

En el parte oficial de la tarde se dice que en las posiciones fortificadas no hay novedad.

Ha sido dispersado un pequeño grupo de moros que hostilizaban.

Las noticias que se reciben del campo son contradictorias.

Nuestras fuerzas resisten en Ze

luán y monte Arruit.

Las tropas de San Fernando han formado una columna que ha dado un paseo militar con el coronel Araujo al frente y ha reconocido una nueva posición.

En la región de Yebala hay tranquilidad.

El general Berenguer ha revisado las columnas organizadas en el zoco El Had.

## AVISOS

En el acreditado establecimiento de don Pedro Oliver, Plaza del Príncipe n.º 6, se sirven los mantecados, helados y toda clase de refrescos con el esmero y pulcritud a que tiene acostumbrada a su parroquia.

Servicio a domicilio.

## Para vender

Lo están las casas señaladas con los números 23 y 25 de la calle de Anuncivay y 45 de la de San Fernando. Para informes dirigirse a su dueño que vive en la de Deyá número 3.

Camarera. Se necesita en la

LLORQUINA. Buena retribución.

Inútil presentarse sin buenas referencias.

YUYU Y SU SALADAS.

## SERVICIO TELEGRÁFICO

## de LA VOZ DE MENORCA

## DE NUESTROS CORRESPONDENTES

## Las operaciones de Marruecos

## Siguen batiéndose las columnas Devalillos y Araujo

Continúa la ansiedad general. - Partes oficiales. - Retirada por el mar. - Fortificación de posiciones. - Los españoles resisten en Zeluán. - Lo que dice Weyler. - Dos columnas por salvar. - Nombramientos. - El Gobierno sin noticias concretas

## Barcelona 27 a las 23'30

## El furor de la censura

Continúa rigurosísima la previa censura sobre la prensa y por esta causa y no obstante la ansiedad e impaciencia del público los informes impresos sobre Marruecos son pocos y vagos.

Los censores mulan despiadadamente las referencias particulares. El lápiz rojo únicamente deja en salvo aquellos conceptos que coinciden con los que el Gobierno quiere dar a la prensa.

Resultan por lo tanto muilladísimas las informaciones adquiridas particularmente por los diarios.

## Partes oficiales

El parte oficial de la mañana trazado desde Melilla por el alto comisario general Berenguer dice que han terminado las obras de defensa de Alayón y otros puestos.

Ha llegado a Melilla los barcos de guerra que recogieron a bordo las fuerzas que evacuaron las posiciones de Sidi Dris y Afran y marcharon en retirada hacia el mar.

El general Berenguer ha recibido una carta del coronel Araujo quien dice que once oficiales se encuentran en casa del caid de Benisaí.

El alto comisario anuncia la presentación de un núcleo de cabileños.

En el parte oficial de la tarde se dice que en las posiciones fortificadas no hay novedad.

Todos los días se reunirá el Gobierno.

Se indica al general Berenguer para futuro ministro de la Guerra.

## El momento actual

He aquí las últimas noticias e impresiones que sobre el conflicto de Melilla se han dejado publicar:

Falta todavía para encarar la situación dejar en salvo las columnas Devalillos y Araujo que aun se batén en retirada perseguidas por los moros.

Dice el presidente del Consejo de Ministros que la situación mejora en la zona de Melilla, pero se carece de

noticias concretas de la columna Devalillo que se mantiene en Betel y hace dos días no puede mantener las comunicaciones.

El general Berenguer anuncia la presentación de algunos moros que acogieron a las familias de los mineros de Safasir.

## Destinados al África

San Sebastián. — Ha marchado para incorporarse a su destino en Melilla un hijo del señor Sánchez Gómez.

El Rey ha firmado los nombramientos siguientes:

Para sustituir al general Silvestre, el de igual graduación señor Cavalcanti.

A las órdenes del alto comisario general Berenguer van destinados los brigadiers don Miguel Fresneda y don Francisco Meliá.

El coronel don José Riquelme ha sido nombrado subinspector de asuntos indígenas en Melilla.

Han sido destinados al África los coronels don Vicente Escartín y don Francisco Esteban y el teniente coronel don José Vala.

## Se prepara una entrada triunfal

Dicen de Larache que han sido ocupadas todas las posiciones que cierran el valle de Beniarós.

Para coronar estas operaciones se prepara una entrada triunfal del general Barrera.

## Menudecias y personalismos

Los presos de la cárcel de Zaragoza se ofrecen para ir como voluntarios al África.

Ha llegado a Madrid doña Emilia Silvestre.

El marqués de Lema quería ir a Mendariz donde su esposa, que está enferma, mejoraría; pero ha desistido del viaje.

Se ha concedido la libertad condicional a varios recluyos de la penitenciaría de la Mota.

Ha marchado a Melilla como enfermeras varias damas.

La prensa extranjera comenta con mucho respeto lo que sucede en Melilla.

El cañonero «Laya» ha embarcado en la costa marroquí.

El «Liberal» de Madrid ha sido castigado con dos días de suspensión.

## COTIZACIONES DE LA PLATA

Facilitada por la casa Marret Bonnin, Figueroa y C. de Barcelona.